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下列说法正确的是：我国位于

亚洲东部、太平洋东岸
      
B. 亚洲东部、太平洋西岸     


C. 亚洲西部、太平洋西岸
   
D. 亚洲西部、大西洋东岸

2015年国庆66周年之际，习近平主席在与民族团结优秀代表座谈时指出：“中华民族一家亲，同心共筑中国梦。”完成2～3题。

我国民族分布的特点是

	A. 大散居，小聚居，交错杂居      
	B. 大聚居，小散居，分散杂居

	C. 少数民族分布在西南和东南地区
	D. 中部和东部全部为汉族


3．促进区域协调发展，“同心共筑中国梦”。下列工程中，较好地解决我国能源跨地区调配的是
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①西气东输    ②南水北调     ③西电东送      ④青藏铁路

①④     B. ②③      C. ①③     D. ③④

读华北地区某地等高线地形图（图1），完成4～5题。

甲处（虚线所示）的地形部位是

山顶    
B. 陡崖    
C. 山谷      D. 山脊

乙地农作物的熟制是
图1

一年一熟     B. 两年三熟[image: image2.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




或一年两熟
C. 一年两熟到三熟   D. 一年三熟

欧洲人形成以乳畜产品为主要食物的饮食习惯是因为：欧洲

加工业发达
B. 林业发达    C. 畜牧业发达
D. 种植业发达

图 2所示的传统民居中，最适合游牧民族居住的是

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



2016年1月中国恢复同海湾阿拉伯国家合作委员会自由贸易协定谈判。完成8～9题。[image: image4.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)





阿拉伯国家的居民从外部体质特征看，主要属于

黑色人种   
B. 黄色人种    C. 白色人种     
D. 混血人种

中国与阿拉伯国家的互助合作称为

南北对话    
B. 南南合作    C. 南北互助    [image: image5.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)





D. 南南对话读我国某区域示意图（图3），完成10～11题。
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甲、乙、丙、丁所在的省区与其简称及行政中心的连线，正确的是

甲——鄂——长沙       B. 乙——湘——武汉

C. 丙——赣——南昌       D. 丁——桂——广州

丁省的珠江三角洲地区发展外向型经济的优势条件是

矿产能源丰富           B. 京广、陇海铁路直通本区

C. 人口稀少，发展空间大   D. 位于我国东南沿海，毗邻港澳

根据板块构造学说判断，下列地形单元中，与阿尔卑斯山脉成因相同的是
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红海     B. 大西洋    C. 东非大裂谷    D．喜马拉雅山脉读我国东北地区简图（图4），完成13～14题。

13．根据因地制宜的原则，甲地的土地利用类型是


A. 林地
B. 水田
C. 草地
  
     D. 旱地

[image: image6.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




乙地发展重工业的有利条件是

太阳能丰富     
  B. 水能资源丰富


C. 科技力量雄厚
  
  D. 铁、煤等矿产资源丰富

由天津运抵海南文昌卫星发射基地的长征七号运载火箭，体积十分庞大，[image: image7.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




最合适的运输方式是

铁路运输     B. 航空运输    C. 水路运输    D. 高速公路运输

16．从图 5中可以看出我国地形的突出特征是

地势西高东低，阶梯状分布     

地形复杂多样，山区面积广  

平原、丘陵主要分布在东部地区    

[image: image36.jpg]


高原、山地主要分布在西部地区
图5[image: image8.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




中国各类地形面积比例

17．祖国大陆是台湾最大的贸易伙[image: image9.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




伴。加强与祖国大陆的经济联系，有利于台湾


A. 扩大市场和发展空间          
  B. 保护和繁荣土著文化

C. 向大陆输出富余劳动力        
  D. 高能耗产业向大陆转移读南海诸岛略图（图6），完成18～19题。

海南省三沙市管辖的范围包括     三大群岛的岛礁及其海域

[image: image37.jpg]


西沙、东沙、南沙        B. 西沙、舟山、南沙        

[image: image10.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)





C. 西沙、东沙、中沙
   D. 西沙、中沙、南沙

借助信息技术，三沙市的居民也可以聊微信、上淘宝下单，这主要得益于

①当地迅速发展的工业         ②当地繁荣的旅游业

③国家高新技术产业迅猛发展    ④国家的大力支持

①②       B. ③④      C. ①③      D. ②④

有关香港、澳门的叙述，正确的是

图6

澳门是世界著名的自由贸易港
  B. 香港博彩业发达


C. 香港和澳门地狭人稠
  D. 香港和澳门自然资源丰富

[image: image38.jpg]


今年6月5日第45个世界环境日的主题是“改善环境质量，推动绿色发展”。结合图7，完成21～22题。

造成黄土高原水土流失严重的主要人为原因是

传统生活方式落后     B. 滥垦滥伐，破坏地表植被

C. 黄土结构疏松，裂隙多  D. 降水集中，夏季[image: image11.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




多暴雨

“高原绿了，农民富了[image: image12.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




”。说明黄土高原治理的根本是

	A. 多施有机肥，改良土壤     
	B. 在沟里打坝淤地   

	C. 将坡耕地改造成水平梯田    
	D. 植树种草，保持水土


下列行为中，符合“绿色低碳”生活理念的是

关紧水龙头，防止滴漏           B. 人走灯不灭，照亮房间

C. 求美味[image: image13.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




，多吃炭火烧烤           D. 讲卫生，多用一次性餐具

2015年11月7日，我国第32次南极科考队起[image: image14.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




程赴南极执行科考任务。完成24～25题。
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下列描述中，与南极洲自然环[image: image15.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




境不．相．符．的是

酷寒   
        
B. 烈风


C. 降水稀少           
D. 森林繁茂

我国中山站（图 8）所濒临的大洋是

太平洋
   
B. 印度洋  


C. 大西洋       
D. 北冰洋

图8 今年6月8日世界海洋日，海南省多地开展“净滩行动”。完成26～27题。

我国是世界上重要的海洋大国。下列说法中，正确的是

领海跨越热、温、寒带
B. 台湾岛位于黄海海域


C. 大陆海岸线长 2. 2万多千米
    D. 是海陆兼备的国家

维护海洋环境，保护“蓝色国土”。下列做法可取的是

城市污水可直接排入           B. 随意大规模填海造陆  

[image: image16.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




C. 禁止过度捕捞
                D. 取缔所有近海养殖业读图9，完成28～29题。
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四地所在大洲排序正确的是

欧洲、亚洲、南美洲、非洲        B. 北美洲、欧洲、南美洲、非洲


C. 亚洲、大洋洲、南美洲、非洲    
D. 亚洲、非洲、欧洲、大洋洲

四地所在的大洲中，地形以高原、山地为主，地势中高周低的是

[image: image40.jpg]


甲     
B. 乙     
C. 丙       D. 丁

图 10甲处发生洪涝灾害, 最有可能的是

1月
  
    B. 4月      


C. 7月
                D. 1[image: image18.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




0月

图10

二、综合题(本题共4小题[image: image19.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




，每小题l0分，[image: image20.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




共40分)

	得分
	评卷人

	
	


[image: image41.jpg]


31．读图11，完成下列问题。(10分)
（有或无）太阳直射现象，属于地球“五带”中的            
    带。

（3）12 月 22 日前后，格陵兰岛北部地区处在漫长的          （极昼或极夜）中；此时，

①国的河流处于            
  （汛期或枯水期）。

习惯上，人们把         运河作为划分南、北美洲的界线；①国是世界农业大国，生产区域            化和机械化是其最突出的特点。

在“北美洲略图”中 40° N～6[image: image21.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




0° N 的海洋范围内用箭头符号“→”画．出．西风的风向；并请说明北美洲温带海洋性气候沿海岸呈狭长带状分布的主要原因：

                                               。

32.读图12，完成下列问题。（10分）
[image: image42.jpg]100°E



2016年初，湄公河流域的旱灾和我国南方地

区的洪灾，对两地种植的主要粮食作物           
影响极大；你[image: image22.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




认为两地有效抵御和减轻旱涝灾害的工程措施是                  。

①地位于我国四大地理区域中的        地区；该地区与②地区的分界是               一线。

③地区的河流多为           河（内流河或外流河）；该地区瓜果特别香甜的主要原因是：

光照充足和                    。  
图 12 中国四大地理区域及中南半岛略图
划分④地理区域的主导因素是              ；

最能适应该地区独特自然环境的牲畜是          、藏绵羊、藏山羊等。

中南半岛与我国山水相连，其地表形态特征是                           。（2分）

	得分
	评卷人

	
	


33. 读图文材料，完[image: image23.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




成下列问题。（10分）
材料一：环带开发布局是海南岛资源开发和生产力空间布局的基本特征。材料二：图13
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（1）海南岛的山脉多呈                    走向；地势特征是                     。（2）在海南岛最东端建立的国家级自然保护区是                              
   ，该保护区主要保护对象是                、热带季雨矮林及野生动物。

201[image: image25.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




5年 11月 7日，昌江核电站 1号机组成功并网发电，开启海南绿色核电时代。昌江核电站的选址不．考．虑．的因素是（      ）

A. 工程抗震有利区           B. 纯朴的民族风情和丰富的美味[image: image26.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




佳肴

C. 夏季盛行风              D. 工业布局“东轻西重北综合”的构架

结合“海南岛地形剖面略图”，环带开发海南岛资源，你认为甲地带最适宜种植的热带经济作物有    [image: image27.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




          （填写一种即可）；乙地区开发建设的首要任务是              
                                 ；丙地带优势旅游资源是                         ；丁处属于        海，该海域能源优势是石油、          等矿产能源储量丰富。

34.读图文材料，完成下列问题。（10分）材料一：2016年8月6-- 22日，第31届夏季奥林匹克运动会将在巴西举行。材料二：图14——巴西简图Ⅰ、圣保罗气温年变化曲线和逐月降水柱状图Ⅱ。

[image: image43.jpg]36°
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奥运会举行期间，里约热内卢正处于

     （季节）；为了方便与当地居民交流，中国运动[image: image28.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




员最好学会一些         语。

巴西是        洲经济实力最强的国

家，资源丰富，其中        矿储量巨大。

结合图例可知，[image: image29.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




巴西的人口、城市主

要分布在                             。（4）巴西北部分布有[image: image30.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




世界上最大的        
平原。20世纪 60年代以来，这里的热带雨林遭受到严重破坏，由此产生的环境问题有：

                                                        。（答出两点即可）（2分）

（5[image: image31.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




）根据图Ⅱ概括圣保罗的气候特征：                                         （2分）

海南省2016年初中毕业生学业水平考试地理科  参考答案及评分标准一、选择题(60 分,每小题 2 分) 
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	题号 
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	答案代号 
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二、综合题(每小题 10 分，共 40 分)  (除注明外，每空 1 分；地名、物名错别字不得分) 
31.（1）南北回归线（或23.5°N～23.5°S）  昼长夜短 
无     温（或南、北温）（说明：只填写“北温带”或“南温带”不得分） 

极夜      枯水期  （4）巴拿马   专门（或专业） 
（5）画图略（说明：必须在 40°N～60°N 范围内的海洋中画出西风或西南风）  
受西部高大山脉（系）的阻挡，来自太平洋的暖湿西风（湿润空气）难于深入内陆 
（说明：只要正确描述出“地形对气流的阻挡”即可得分） 

32.（1）水稻    修建水库（或修建水利工程）（2）北方  秦岭——淮河（3）内流   昼夜温差大（或温差大）（4）地势（或地形[image: image32.png]o 22 22BN (ZXXK.COM)




、或海拔）   牦牛（5）（2分）山河相间，纵列分布（说明：不分先后） 33．（1）东北——西南（说明：其他走向皆不得分）   中高周低（或中部高，四周低）   （2）铜鼓岭自然保护区     珊瑚礁      （3）B (1分)  （4）橡胶、椰子、胡椒、槟榔（南药）、腰果、香茅、咖啡、可可、剑麻、油棕等（答出其中之一即可） 

恢复和保护热带森林植被（说明：保护热带雨林、保护热带季雨林、禁止滥砍乱伐、植树造林 、保护植被也可） 

滨海风光（说明：必须扣住“滨海”旅游特色，如“沙滩、海水”或“椰风海韵”等）南   天然气 
34.（1）冬季   葡萄牙（2）南美（或拉丁美）  铁（3）东南沿海（或东部沿海）（说明：其他表述皆[image: image33.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




不得分）（4）亚马孙（或亚马逊）   影响全球气候（或极端天气现象增多；或温室效应加剧；或加快全球气候变暖）；水土流失加剧；全球空气质量下降；部分物种灭绝（或生物多样性受到威胁、或生物多样性锐减）；破坏生态平衡等
（说明：答出其中任意两点或与要求相符的内容均可）（2 分） 

（5）（2分）夏季高温（炎热）多雨，冬季温暖（温和）干燥（少雨） 

（说明：只回答气温特征或只回答降水特点，不得分; 只正确回答夏<或冬>季气温和降水特点，得

1 分；用“低温”或“寒冷”描述冬季气温特征不得分） 
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